

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGETES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetések fölvetetnek s egyes számok kaphatók helyben: Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohánytöszdájében, valamint hirdetések s nyilttéri közlemények egy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.	
helyben hálékos szállás	
Egész évre	8 frt.
Fél évre	4 „
Negyed évre	2 „
vidékre postán küldve	
Egész évre	9 frt. — kr.
Fél évre	4 „ 50 kr.
Negyed évre	2 „ 25 kr.
Nepantitókák helyben:	
Egész évre	6 frt. — kr.
Fél évre	3 „ — „
Negyed évre	1 „ 50 „
Nepantitókák vidéken:	
Egész évre	7 frt. — kr.
Fél évre	3 „ 50 „
Negyed évre	1 „ 75 „

Szerkesztési iroda és kiadóhivatal:
Sötét- s csendes-utca sarkán, Hofeneder-féle házában, haván minden a lap szellemét illető közlemény, előfizetések és hirdetések is küldendők
Dérmontatlan leveleket nem fogadunk el, kézzel nem adatkak vissza.
Szerkesztővel értekezhetni:
d. e. 11 órától 12-ig és a. n. 3-tól 5 óráig.

A megyei közgyűlés napján.

Bács Bodrogh vármegyének december megtartatni szokott, de közbejött „akadályok” miatt elhalasztott közgyűlése ma és holnap fog megtartatni. Sok és fontos tárgya van a közgyűlésnek, — egyenként foglalkozni minden egyes pontjával nem igen lesz időnk sem első, sem második napon. Hiszen minden egyes tárgy alapos megbeszélésére egy hét is kevés volna.

Soha sem voltunk barátai az üres szalma-cséplésnek. Jól elvégzett ügyek fölött discussiót támasztani, csak fölösleges szószaporítás, s nem tagadhatjuk, hogy a tárgysorozat legtöbb pontja nemcsak az előkészítő, egyes referensek, de az állandó választmány által is eléggé megbíráltattak s a javasolt határozatokat bátran sanctionálhatja a közgyűlés.

De vannak egyes pontok, melyeket asztrannani nem szabad, melyek politikai tendenciákat tartalmaznak, — s bármint intéztek is el, ha mindjárt az ellenék szája ize szerint is, megis a megye reputatioja követeli, hogy discussio tárgyává tétessenek.

Ilyen pl. Zemplén megye átirata, mely a törvényhatóságoknak a felsőházban való képviselőségét tárgyalja, s melyről három cikkben mi is érte-

keztünk. Nem akarjuk hinni, hogy a megye törvényhatósága elutasítolag határoz ez átirattal szemben. Hiszen az már ehablonszerű valami, hogy a megyei átiratok „tudomásul vétetnek.”

Bács-Bodrogh megye valószínűleg már de capite is hozzájárul az átirat tendenciához. De ez nem elégséges. A megyei bizottságnak tündetölég ki kell mutatnia, hogy az átirat pártolja, s bizonyítania kell, hogy nem alszik akkor, midőn legfontosabb autonóm jogairól van szó.

Nem akarunk e tárgyról ezuttal is hosszasan értekezni. Előző cikkjeink eléggé világosan kitüntették azt, hogy itt nem pártkérdés torog szőnyegen, hanem közös, mindannyunk édes anyja megyéjének ősi jogairól van szó.

Határozzon a megye! De határozata ne legyen alvó, tétlen tömeg igen — bölintása, hanem eredménye rationalis discussiónak.

A tárgysorozat egyéb pontjai közt is figyelmet érdemel egyik-másik.

Ha van a bizottság tagjai között olyan kormánypárti is, a ki nem esküdtött vak engedelmességet a megyei vezérének, — foglaljon álláspontot az igaz ügy mellett, s mutassa meg, hogy még nem halt ki e megyéből az önért.

Reményről nézünk a közgyűlés lefolyása elé. Reményünk éppen nem

vérmes. Rohamos emelkedést a télen-ség hinarjából nem várunk.

Csak mozgást, csak akaraterőt óhajtunk látni.

Ha most a legesekélyebb mérvben teljesednek reményeink, — hihetölég eredmény lesz az, eredménye annak a mit eddig elmulasztottunk, — a közönnyből való ébredésnek.

Közegészségügy

Zombor szab. kir. város közegészségi állapota 1884-ik évi december havában.

Az egész év folyamán tartott kedvező közegészségügyi állapot, minden valószínűség szerint, az ezen utolsó hó tartama alatt észlelt feltűnően abnormalis időjárás behatása folytán, kedvezőtlen változást szenvedett; comparativ adatok azonkívül azt is mutatják, hogy az 1880-ik évtől kezdve: ezen hónap megfelelő időszakokban városunkban az általános egészségi állapot egy alkalommal sem volt oly mérvben kifogásolható, mint jelenleg, midőn semmiméjü járványos jellegű kor nem uralkodván, a betegülési, de főleg a halálzási esetek ily arányú s ily váratlanul gyors növekedését még az említt kedvezőtlen légítényi viszonyok sem eléggé indoklják.

A közegészségügynek követelményeinek ki nem elégtő ilyen volta mellett, a népmozgalmi adatokból kifolyó eredmény is e hónap, városunk népesedésügyi érdekeire sem kedvező.

A körmozgalom oly élénk volt csak, mint a mult hónap s legkevésbé sem veszélyes jellegű; az orvosi gyakorlat leginkább

idült korállapotokkal foglalkozott; előtérben voltak, mint közönségesen ezen időszakban a légző szervek bántalmái, habár ezuttal a rendszerenl kissé nagyobb arányban; heveny-fertőző körnem csak gyéren észleltetett, kevés számu lethalis kimenetelű esetel.

A gyermekvilágban a 7 éven aluliaknál a hygienicus viszonyok még sokkal kedvezőbb körülmények között is, várakozásainknak alig felelnek meg, annál kevésbé ezen előhaladt évszaknak ezen alkalommal annyira eltérő jellege mellett, midőn rendszerint is, főleg a köznépnél a gyermek nevelésben ügyetlen és tájékozatlan szülők részéről minduntalan, sőt állandóan a közegészségleten legegyszerűbb szabályai ellen vétetnek, mely mulasztások azután oszkerűen a gyermekek egészségén állanak boszt; e hó folyamán is a 7 éven aluliak a meghaltaknak 47.6%, képezik.

Az iskolába járó gyermekek között is, a közegészségügyi állapot nem volt kedvező, mely körülményt a rom. kath. iskolákat, illetölég főtisztelendő Fehér Gyula apát-plébános s igazgató urnak, a gör. kel. iskolákat illetölég pedig Vukicsévics Gy. Miklós igazgató urnak szives átirata si ideje korán konstaltattak; különösen ez utóbbi szerint: a központi fiúiskolának 218, s a központi leányiskolának 151 tanulója közül, a tisztaságra gondot nem viselő szülőknek számos gyermeke borbántalomban szenvedőnek találtattott; a baj elharapodása ellen a szük-séges intézkedések megtétettek.

A telnöktek között sem voltak az általános egészségi viszonyok minden irányban kedvezők; különösen sok áldozatot követelt e hó a 60 éven túl levő életkorak közül,

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

Közvacsora — Zomborban.

— Rendezte a szính. részvény-társaság igazgató választmányja 1885. jan. 10-én. —

Derült holdvilágos est volt. — Így kezdendé referádját valamely fővárosi „első-rangú” bálferejnek. Nekem szőnyegben illik kezdenem. Tehát: Kódos januári est volt. Csipős éjszakai szél ijesztgetett, hogy ki ne menjünk a fűtött szobából. De — annyit emberésgemre mondhatok — kevés ember ijedt meg, — és sok szép lányka is szívesen harapta a kódot, hogy azután haraphasson azokból a tömérédek, józú, inycsiklandó, gurmandokat esabitó ételekből, miket zombori hölgyeink a közvacsora ezójaira összehalmoztak.

Mondják, hogy Terpsychore is hivatalos volt, ámbár nem igen él földi eledelekkel.

Egy szelleműs bál referens látta belepni a teremem alakított színháza... S az ő hiteles kimondása szerint, Terpsychore maga is „elcsodálkozott, midőn a rendezőöng ügyességéről, s tapintatánának annyj jeleiről szerzett tudomást.

Válóban a színház részvény-társaság igazgató-elnöke Szemző Gyula ur s a választmányi tag urak, köztük kiválókép Millassévits János ur a közvacsora eszméjének

kivitelében elérték a non-plusultrát. Igaz, hogy az ő művük csak a kombinacio s technikai számvetés művelete, s hogy azisiker oroszány része a hölgyeket illeti, de hiába, — az initiativa mindenütt az első érdem.

A tulajdonképi lady Patronesse Szemző Gyuláné ő nsga volt. A kinek szeretetre méltó en déglátása maga köré gyűjté hölgyeinket tanácskozássokra... A kinnél megállapított az egész estélye en alphától egész az omegáig, a mit: azután egy hajszálnyi eltérés nélkül, mint egy szigorú hadművelet — minden véghez is vitettet. Zsuiffa Vincze legyen a tanur rá, hogy egy közvacsorától rendezni nem esekélység, hogy ahhoz türelem, jóindulat, lelkijóság s odaadás igényeltek, a mi ő nagyságában mind megvan, mert különben a rendezés viszontagságan oly diadallal, minőt ez estély fölmutatott keresztül nem közöltötte volna magát.

Hát voltaképpen mit is láttunk? Láttunk közvacsorát, de inkább az jutott eszünkbe, hogy mikor az olymp istennőit összeheszelnek: együt vacsorázn s kiszolgálni az isteneket, — akkor olyan forma fény áradhat el az ő asztalaik körül, minőt ott ragyogott a színházi terem minden egyes asztalai körül. Hiszen ha csak azt elmondjuk, hogy kik voltak itt felszolgáló pinczérnök, már annyit mondtunk, hogy megsiratja min-

denki azt az ő privat malheurjét, hogy mindazt nem láthatta.

Fussunk csak végig a jelmezeken.

Vukicsévits Katinka, Jordán Fanni és Kalapsza Bella regatta kosztűmben jelentek meg. — Birvalszkiné Zákó Maja, Czirusz Margit és Millassévits Margit cigány leányoknak voltak öltözve. — Hauke Imréné, Fölöp Gizella Tritschler Nina szintén cigányok, — Millassévits Szandi, Fernbach Anna és Veidl Mariska, a magas C. — Mihelsz Gyuláné, Weidinger Adel és Falcione Vilma halászleányok, — Drakulits Pálné, Nagy Irma és Stankovits Vidoszlava póstás kosztűmben, — Heinecz Kálmáné, Kukula Amália és Szabácsi Karolin olasz nők, — Maicen Mariska, Csongor Ida, és Prokopp Józsa lengyelnek, — Nagy Jánosné és Lovich Aranka virág árus leány, — Vojnits Imréné Tessényi Vilma és Gertinger Erzsike francia pórnők, — Michelsz Jánosné, Hameder Vilma és Gállé Gizella nympfhák, — Zsuiffa Vincéné, Szalay Esztké és Gfeller Mariska, Gráchen jelmezben, — Tarnovecky Szilárdné, Hrubí Aranka és Wundszám Gizella magyar népviseletben, — Vuitsné, Babits Adel és Belanovits Milica hó pehelykék, — Mihályi Jánosné, Lovászi Aranka, Keck Emma, Mihályi Bella és Kovács Jozetin orosz nők voltak.

Most pedig menjünk mi is vacsorálni.

A teremben terített asztalok állanak s körülöttük a pinczerek, — akarom mondani a jelmezben lévő pinczérnök — sürögnek-forognak. „Tessék az én asztalomnál helyet foglalni,” szól az egyik; „parancsol valamit” mondja a másik s elem teszi az étlapot. Étel természetesen bőveiben volt [s a mi fő, nem is volt drága].

En persze először megvacsoráltam a magas C. sphaeraticus zenéje mellett. Mert ott a legelőbven vacsoráltak a már azt be kell vallani, hogy még Pali Adelina se vágta ki ugy a magas C-ot, mint Millassévits Szandi ürholgy az ő két kedves angyal kisebb „magas Céje.” Mondják, hogy a C. magassága 300 frtot megközelíté.

Azután ismét megvacsoráltam Birvalszkiné Zákó Maja ürholgy asztalánál. Hát én nem tudom, de cigányok közt még soha sem ettem olyan jóízűt, mint itt.

S nem is cigánykodtak velünk, jöhetnek az öszeg, mely itt is befolyt 200 frtig emelkedhetett volna, néhány frt hozzájárulásával.

Mikor már vagy 10-szer megvacsoráltam s egy „cigaretté”-re rágyújtandó egy másik terem fele tartok, — „Tessék helyet foglalni, mivel szolgihatok?” ilven formán szólit meg egy kis tündér felszolgáló, „Köszönöm, én megvacsoráltam” felelém neki, „hogy mer ön másnál vacsorázn, nem válam” szól,

kik ezen alkalommal a meghaltaknak 28-50% teszik ki.

Meghalt e hóban: 84 egyén; 1880-ik évi december havában: 65; 1881-ben: 49; 1882-ben: 79; 1883-ban: 50. E hóban elhalt közül: 50 fiúnem 34 nőnemi. Hét éven aluli: 40 (a meghaltaknak 47-6%) ezek közül gyógykezeltetett: 16 és 24 ann. Hét éven felüli: 44; ezek közül orvoslatot: 22 és 22 nem; összesen gyógykezeltetett: 38 és 46 nem.

A halálokok a kezelő orvosok és a halotlkém meghatározása szerint a következők:

I. Ragályos betegségben meghaltak roncsolt torokban: 1; hártvas torokgyökben 2; hagnyazóban: 2.

II. Egyébb betegségben folytán: leoszultt gyengység s gyermekaszály: 10; görcsök: 9 (a meghaltaknak 10-7%); 1781-ben 8-1%; 1882-ben: 11-3%; 1883-ban: 12%); agyburoklob: 3; agyverőmenny: 2; tüdőfődag: 1; tüdőlob: 6; hörghurur: 5; tüdővízenyő: 1; tüdőgöngörök: 19; (a meghaltaknak 22-6%); szívhaj: 1; gyomorbélhurur: 1; brighthör: 2; vízkör: 2; rák: 2; görvőkör: 1; aggaszály: 11; szájtuk-derme: 1; genyverőség: 1; vízbefut: 1; halva született: 1 fiú 4 leány; összesen: 5.

Az elhaltak kora: 0-1 évig: 30 (a meghaltaknak 35-7%); ezekből 4 újszülött törvénytelen; 1-5 évig: 9 (ezekből egy törvénytelen); 5-20: 4; (összesen: 0-20 évig: 43; a meghaltaknak 51-1%); 20-30: 4; 30-40: 5; 40-60: 8; 60-80: 16; 80-on túl: 8.

Élve született e hóban: 76; 1880-ik év december havában: 80; 1881-ben: 74; 1882-ben: 72; 1883-ban: 74.

Az e hóban szülöttek közül törvényes: 29 fiú és 36 leány; összesen: 65; törvénytelen: 6 fiú és 5 leány; összesen: 11; született tehát összesen: 35 fiú és 41 leány.

Az 1880-ik évi december havi szaporodás utó: 15; 1881-ben: 25; 1882-ben: 7 apadás; 1883-ban: 24 szaporodás; e havi apadás: 8.

(Folytatásá köv.)

H i r e k.

Beküldetett. „A másik helyi tap” (már t. i. a „Bácska”) legutóbbi számában egy bizonyos „B” egyén szenvedélyes hangon reflectál e lap utóbbi számában — a zom-

bori vár. pénztár-nál megtörtént comicus eszterre, a melynek komolyságát kétségbe vonja és pusztán a beküldő phantáziájára működésének tulajdonítja. Ezen lépés hangon irt — és a tenyék elferdítésével körömszakadig való védelemre nem felelnek — mert ezt a „Bácska” részéről már megszoktuk; de most az egyszer engedje meg t szerkesztő úr, hogy feleljek mert „B” ur a védelem mellett becses lapja ellen oly kíméletlen támadást intéz, hogy becses lapja érdekében látom jónak a rövid viszonzválaszt. Először: Beküldő továbbra is fenntartja, hogy az előadott tényálladék a valószínűségnek megfelel. Másodszor pedig: kérdelem „B” urtól mikép egyeztet össze azon állítást, hogy nem szükséges és csak ördögvetés hogy nevezett hivatalban hivatalos órák belüli elvégzik kötelesegeiket (tehát nem esodálható hogyha feltűnik valakinek is, hogy a hivatalos órák túl is ott talál tettek az egyszer) szemben egy a nevezett egyik hivatalnoknak a múlt évi 200 ftt remunertát kérő folyamodványban tett azon in dokolásával, hogy ő a hivatalos órák túl kénytelen dolgozni, hogy a felszaporodott munkát feldolgozhassa? Ha ezt „B” ur megfajtja elhiszem neki, hogy taláponan let informálva — ellenkező esetben vissza származt tom rája szavait, hogy ugyancsak erősen működhetett fantáziája midőn a támadó védelem megírta. A „Bácska” így adja elő az esetet.

„Az vagyok bátor ugyanis megjegyzni, hogy nem az örvéztől jött be a hivatalba két szaronyos konstablerrel a rablókank elfogására, hanem egykonstabler tekintet be az ajton, azt hívén, hogy hogy az este tisztogatni szokott szolgál te lejtette este a lámpát. A benn levő urak peddig éppen nem ijedhettek meg, mert a pénztári éváró munkálatokkal voltak elfoglalva s így talán félni okuk nem volt. A mi pedig beküldő ur abbéli gúnyos kérdését illeti, hogy évközben mikor szokták az ottani urak 7 óráig ott maradni, arra azt felelem, hogy ez csak az illető ur s egyáltalában a városi pénztár rendes munkálkodásáról tesz tanúságot, nem lévén így kénytelenek a hivatalos órák túl is dolgozni stb.

Szép esküvő volt Szabadkán f. hó 11-én, Deuts Zsigmond bajai közséretében álló fiatal könyvelő vezette oltár elő Müller Róza k. s. t. A fogatok végtelen hosszú sorá rogotott a templom elő, s az esketési szer-

élezelt hangon a kis hamis, „vacsorázzék újra hát.” De hogy is állhatott volna ellen valaki az ő búvós varázsu hangzások? Mit tehettem mást, mint bort kértem, ami sokkal jobb, désebb volt mint bármikor. Természetesen, ha ilyen pénzéznő hozza hogy ne lenne jó!

A vacsora végetével, mintegy varázsu ütésre eltűntek az asztalok a teremből.

A tánczvágy már olyan általános volt, hogy az a sok sóhajból, mint piczi tüdőder kelt ki; fölemelkedett Herczenberger Sándorhoz s azt sügta fülébe: „huzd, de ugy huzd, hogy labánk akarattan ellenére tánczra kerekedjenek, s az édes zene mámorában elfeledjük, hogy a társadalom korlátokat vont közeink.” — Sándor nem is késett, megszobalt az a száraz lá, amit közönségesen hegedűnek neveznek, s szívünk egyszerre átmelegedett. A titokteljes vér oda szökött az arcok középre s rózsát, tulipántot, százsorszörpét, égő szerelmet festett oda. Az ajkak pirosabbak lettek, a szemek tüze- sebbek, a mosolyok édesebbek. Javában jarta a lassú!

Van-e ennél szebb tánc? Kérdetben olyan, mint a tavasz első lehellete, a légy zephyr, mely a kert virágain végig lebegve sorba csodálja azoknak fészó helyeit. De csakhamar megváltozik. A lágyan szálló zephyrből erős forgószél lesz. S csak ez az igaz csárdás. Ez a valódi, kitoró jó kedv. Ilyen az öröm, így mulat a magyar.

Természetesen a csárdás után jött a többi kerge német tánc is. De hát leírjam én valamennyit? Akkor az egész „Z és V”-ét, tele kéne írnom. Azt pedig ne kívánja fölém senki.

Csak annyit még, hogy ifjakorom arátalansága úgy elmerült a sok szépnék látásába, hogy nem volt képes szépeink névsorát egybegyűjteni. Pedig szivesen megírtam volna.

Ilyen közvacsorát eddig nem rendeztek, de ezután sem fognak rendezni egyhamar.

Szent hitem, hogy még 15 év múlva is megemeletjük, hogy mikor muattunk ilyen isten igazában.

Ennyi szépet, ennyi jót, ennyi örömet és vigaszt, ennyi fényt s pompát csak a zombori hölgyek tudnak összehordani, — az övek a dícséret, — az övek a palma, s a közönség hálás irántuk.

Élj-nek a zombori hölgyek!

A szomszéd lap megaprehandált, hogy nem kapott sem a műkedvelő előadásra, sem a közvacsorára tiszteletjegye. Igaza volna, ha így volna. Mi is megaprehandáljuk az ifflét. De a műkedvelő előadásra maga M. J. ur személyesen adta át neki a tiszteletjegyet, — a közvacsorára meg — mi se kaptunk jegyet. Ez utóbbiért mi is aprehandálunk vege együtt. De azért nem haragszunk. Ne haragudjék ő se!

— Az —

tartást rendkívül nagy közönség nézte végig. Nyosolyói-lányok voltak: Friedmann Szidonia k. a. Szabadkáról, Böhm Laura k. a. II. M. Vasárhelyről, Billitz Róza k. a. N-Beske-rekről és Deuts Laura k. a. Ó-Kanisáról. A lakodalmi menet a szertartás után a szabadkai nagy piacot kerülte meg s érdekes látvány volt, hogy a fogatok az egész köröndöt mintegy megkoszorúzták. Pénzpás látvány volt még a szokásos menyasszonyajándékok fényes csoportja, mely egy szobát vett igénybe s már magában véve is egy tekintélyes hozományt képviselt. Este a Hungaria szálló örüsi nagytermetét meg a meghívottakkal, kik közül rendkívül sok idegen is megjelent. Az első pohár köszöntőt Molnár Gyula mondta a fiatal házaspár, fölköszöntök mondták még Müller Zsigmond (a házaspár) ur Hermann Adolf a „Baja Közlöny” fönunkatörása bajai ügyvéd (szintén a házaspár) s Müller Károly (a vendégekre) dr. Schuller Simon (a szülőkre) Molnár Mór a szárazmenő sürgönyököt olvasta fel bevezető oratóviát, lőt. Kutna rabbi (az izr. hitközség újonan választott elnökére) s az estély folyamata alatt még szántalan fölköszöntöt hallottunk. Mintegy fél 10 órákor kezdetét vette a táncz. — Piros Jóska a szabadkai első zenekar vezetője huzta a talp alá a valót egész kiválóan kivittadiz. Száraz referadát írtunk, nehogy valaki azzal vádolhasson, hogy a családi litteratúrát akarjuk gyarrantani.

A zombori önségélyző szövetkezet — tekintettel azon pénzsorultságra, melyely az összes magyarországot sok külföldi pénzintézetek küzdenek kölcsönlet 10 % os törlesztékek mellett fogja föntartani. A törlesztés illetőleg váltóhosszabbítás 3-4 havi időközökben történhetik. Szolgáljon ez az érdekeltek tudomásul.

A zombori „Népkör” f. é. január hó 11-én, d. e. 10 órákor tartotta meg rendes évi tisztújító közgyűlését, melyen nagy lelkesedés közt a következő urak lettek megválasztva a különböző tisztségekre; Elnök: Jakobsits Mihály, alelnök: Stebler Lajos, jegyző: Kuzmics Lajos másodjegyző: Waisz Vilmos, pénztárnok: Czinkler Gyula, ügyész: Peraz Sándor, könyvtárnok: Pramer Elek, választmányi tagokul: Zulyevits Dömjén, Bunyi Károly, Gottlieb Márton, Balits Mátyás, Kekezyes János, Dr. Pávlovits Simon, Mihelits Péter, Veszelyovszky Péter ifj., Dr. Baumel Ede, Torma József, Huber Ignátz id., Wittkovits Józef, Bugarszky Miklós, Andraszka Alajos, Pecskey Sándor, Jezdimirevics Lyubomir, Odry János, Disinits Antal id., Czinkler István, Klug Antal, Lang Florián, Weindl Józef, Bosnyák Józsefnyu és Zimermann Gyula.

A helyb. „Csitanicea” február 7-én saját helyiségében községcsorát pikniket rendez. Belépti jegyek már forgalomba bocsáztattak.

Apatinban f. hó 11-én végbement jegy- ovasztás alkalmából a legutóbb szavazatot Jellman és Blassa kapta s így ketjük között f. hó 12-én új szavazás rendeztetett el, mely alkalommal Jellmann József 622 szavazattöbbséggel jegyzővé választott meg.

A bajai önk. tüzoltó egylet e hó 11-én d. u. 3 órákor tartotta tisztújító közgyűlését a varoshaza tanácstermében.

Apatinban jegyzőnek Jellmann József apatini szolgabírói rnök lett megválasztva. A választásnak e ak 12-én e-te 7 órákor lett vége tehát 2 napig folyt szakadatlanul a szavazás. Pótvasztásba jöttek Jellmann József és Balassa Pál jelöltek, előbbi 600 szavazat többséggel győzött. Pártja bandériummal s zene haragptása mellett kísért a megválasztottat a községházba ahol ritkán látható nagy közönség előtt meghatottan közönséget mondott azon bizalomért melyly ifjú kora dacára megisztelték választó barátjai és tisztelői. A menet a község- házából egyenesen az „oroszlan” vendéglőbe ment, honnét a már most új jegyzőnk szünet nem akará éljen kiáltók alatt szerető édes anyja karjába kísértetett. Ezzel véget érték az oratóvi melyeket a község apraja

nagya szivesen hozott azon férfúnak, kibn u többség bizalma öszponosult. Örjta most már a sor e nagy bezárlat egy ilyen közönségek, tettenvel is kiérdemelni.

Katona-szökevény. Szoreks Pál, 10 huszárezreubeli kövített a napokban eltűnt Szabadkáról, de Zentán elfogták s vissza is toltozolták azonnal Szabadkára.

A Bács-Bodrogh megyei gazd. egyes. ma d. u. fél 4 órákor a megyéhez nagyter- mében közgyűlést tart. A gyűlés tárgyai a következők: 1. Elnöki jelentés az egyesület működéséről és pénztára állapotáról. 2. Az elnökség és ig. választmányi lemondása. 3. Elnökség és ig. választmányi tagok választása. 4. Számvizsgáló biz. választás. 5. Pénztárnok választás. 6. Folyó ügyek. Indultványok.

Kuruzsolás. Kuluresics Lida szabadkai lakos Bulyovicses Mimi kocsmárosnét felje- lentette az ottani kir. törvényeskönl, mert ez betegeskedő feleségét mindenféle kótva- lékkel a másvilágra expedálta. A vizsgálat megindított.

A bajai fogymn. szerény tanulóit segé- lőző egyesület e hó 31-én hangverseny rendez a „Báraný” szálloda nagytermében.

Dr. Milkó Lipót szabadkai orvos 40 évi szolgálat után nyugalmazba helyeztetett.

Szabó Pál újvidéki káplán az ottani kir. kath. főgymnasium segélyalapjának 50 frrtal alapító tagja lett.

Uj-Verbász közege a közbiztonsági szolgálat vezérelt Ivvants Sándor községi esondópancsnoknak utta át.

Mevmagyosítás. Berger Agoston mely- kőli illetőségű ugyanottani lakos valamint kiskori István fia Berkes re változtatták vezetéknevetek.

Az újvidéki Szászta a szerb karácsony- kor jelent cikkekben a „szerb vértanúrol.” Miletics Szvetozáról emezikek meg, ki nek elvőre beburtul az igazság s a szabadságrt való küzdelemben, ő föláldozta magát a szerb népért, a szerb nép tehát nem feled- kezhetik meg arról, ki az igazságot keresve, ez igazságtalanságot tapasztalta önmagan elkövetve. Egy másik cikkében a szerb „Omladiná”-hoz utéz felhívást, melyben azt egyelőre hívja fel a nemzetiségi ügy elő- moztítás érdekében. Példakép állítja fel a olasz fiataloságot, mely az olasz egységért bevált, buzgott és lelkesedett s ma már meg van az olasz egység. Eszmorodóra tapaszalja azonban, hogy a szerb ifjuság egy föld óta nem igen lelkesül a szabád eszmékért és nem tör a magasztos célok felé oly hűvel és vgygval, mint azelőtt, hanem hivatalokat vállalt és prókátorkodik.

A bajai polgári olvasóegylet e hó 44-én zártköri táncgyulalmat rendezett a „Báraný” vendéglő nagytermében.

Herczenberger Sándor főtanecpróbfját nem, mint lapunk múlt számában emeltük 15-én, hanem 17-én az a szombaton tartja meg a „Vadászkürt” nagytermében. Jegyek előre váltva [Herczenberger úrnál] 80 kr. este a pénztárnál 1 ftt.

Közvacsora. A kulai ovoda egyesület női választmánya e hó 17-én a kaszinó helyiségében az ovoda javára közvacsorát rendez.

Ujvidéken „Na e doba” czimen új lap indult meg; Szerkesztője Pavlovits Iván.

Közevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Juhász Gyula zombori kir. törvényeszéki díjnokot a palánkai kir. járás őszághoz jegyzővé nevezte ki.

A Bécsi Kredititörvényere Kohn Ferencz zentai kereskedő fizetés feltelenségéről tesz jelentést.

Árverések. Schönberger Fanni 2092. frrta becsült ingatlanai jan. 19-én Ujvidék. — Karbiener Lénárd 3156 frrta becs. ingat. febr. 5-én. Szegehy. — Bader Adolf 11,-56 frrta ingóságai jan. 16. Palánka.

Uj Konvits István helybeli első rangu bór kereskedő ezénekn lapunk mai számában megjelent hirdetésére az érdekl. íróssainkat figyelmeztetjük. A fenti érdekl. fővállalás daczára is bizonyított, hogy a fővadász elsőrangú üzlettel is versenyezhet.

Szegedről Eszékig.	5 von.	7 von.	9 von.
Szegedről indul	01	3.30	10.55
Horgos	6.45	4.16	11.51
Pálics	7.26	4.50	12.31
Szabadka	8	6	2.20
Bajmók	8.40	7.08	3.45
Militics	9.26	7.57	4.42
Zombor	10.25	8.55	5.40
Szt.-Iván	10.48	9.10	6.21
Szóna	11.02	9.52	6.52
Gombos érkezik	11.14	9.48	7.11
Erdődről indul	12.30	11.25	
Dálya	1.40	11.25	
Dráva-Szarvas indul	2.03	12.28	
Eszékre érkezik	2.35	1	
Eszéktől Szegedig	6 von	8 von	10 von
Eszékről indul	12.20	3.30	
Dráva-Szarvas indul	12.53	4.03	
Dálya	1.58	4.55	
Erdődre érkezik	2.14	5.11	
Gombosról indul	3.14	6.35	8.15
Szóna	3.27	6.54	8.39
Szt.-Iván	3.41	7.15	8.59
Zombor	4.08	7.58	10.10
Militics	4.24	8.23	10.40
Bajmók	5.02	9.21	11.38
Szabadka	6.30	10.35	12.33
Pálics	6.46	10.51	2.55
Horgos	7.24	11.25	3.45
Szeged érkezik	8	12	4.30
Zombortól Bpestig.	403v.	411v.	413v.
Zombor indul	4.08	10.10	7.58
Szabadka érkezik	5.41	1.03	10.10
Szabadka indul	6.07	2.45	11.20
Kis-Körös érkezik	7.44	4.13	1.20
Kis-Körös indul	7.51	4.23	1.30
Budapest érkezik	10.58	8.15	6.10
Bpestől Zomborig	412v.	404v.	414v.
Budapest indul	4.42	4.00	3.50
Kis-Körös érkezik	10.41	6.34	1.29
Kis-Körös indul	10.51	6.41	1.39
Szabadka érkezik	12.57	8.20	4.30
Szabadka indul	2.20	8.40	6
Zombor érkezik	5.06	10.15	8.17
Zombortól Zimonyig.	412v.		
Zombor indul	10.10		
Szabadka érkezik	1.03		
Szabadka indul	1.28		
Csantavér	2.00		
Topolya	2.30		
Kis-Hegyes-Fekete-hegy indul	3.00		
Verbász-Kula	3.29		
Ó-kér indul	3.54		
Kiszács	4.15		
Ujvidék	4.52		
Pétervárad indul	5.08		
Karlóca	5.27		
India érkezik	6.29		
Mitrovica III. erk.	5.25		
Mitro vica III. a ind.	12		
Zimony érkezik	8.07		
Zimonytól Zomborig	411v.	403v.	
Zimony indul	6.40	11.38	
Mitrovica III. erk.	5.25		
Mitrovica III. a ind.	12		
India indul	8.21	1.01	
Beeska	8.49	1.26	
Karlóca	9.23	1.58	
Pétervárad indul	9.39	2.13	
Ujvidék	10.03	2.36	
Kiszács	10.32	3.04	
Ó-Kér	10.54	3.25	
Verbász-Kula ind.	11.24	3.54	
Kis-Hegyes-Fekete-hegy indul	11.53	4.16	
Topolya indul	12.29	4.45	
Csantavér	12.59	5.09	
Szabadka érkezik	1.27	5.42	
Szabadka indul	2.20	6	
Zombor érkezik	5.06	8.17	
Szabadka bajai szarnyv	311sz.		
Bpestől indul	6.40		
Szegedről	10.55		
Gombosról	8.15		
Szabadkáról (ven) ind	2.30		
Csikieráról indul	3.07		
Bács-Almás	3.42		
Bikity-Borsód indul	4.18		
Bajára érkezik	5		
Bajáról/Szabadkái	312sz.		
Bajáról indul	10		
Bikity-Borsód	10.45		
Bács-Almás	11.30		
Csikiera	11.58		
Szabadkára (ven) erk.	12.32		
Budapestre	8.15		
Szegedre	4.30		
Gombosra	7.11		

Jegyzet: A kövén nyomott számok az éjjeli órákat jelzik A 411., 412., 413 és 414. számú vonatok omnibus vonatok. A 403. és 404. számú vonatok, személy vonatok.

Nyitlér.

Ófuttak. — **A** — Ófuttak mezővárosán k jelenleg két nevezetes férfi vagyon, Jovanovits Lázár lelkész és Nedelykovics alias Vrabác személyében, ezen két derék ur a községi ügyek rendezésére vonatkozólag egymással szövetésre léptek, a pap barátjával együtt átvitték derék német polgármestereiket a vízen, úgy hogy azok szomjassan maradtak, — így történt hogy a képviselőtestület összehállása alkalmával Jovanovits Lázár ófuttaki lelkész mint leg-több adót fizetők egyike a képviselőtestület tagja lett, kinek szép tulajdonai között csekélyebbek a következők: egy alkalommal egy embert megkéselt a ki még ma is hordja minden bűnös tettének nyomát; továbbá garázdálkodás miatt járási szolgabíró tekintetes Kolozsváry Sándor által 5 napi börtönnre ítéltetett, — mint községi legtöbb adót fizetőtől több évek óta a Zombori tek. Adófelügyelőség nem képes közege által egy kr. adót behajtani, végre mint pap ellen a futtaki egyház községi képviselő testülete több rendbeli panaszra ellenére nem képes vizsgálatot kieszközölni. Továbbá a folyó hó 19-én megjeztett köz. választásnál ezen két egyen vezetése alatt oly egynékv választottak be a köz. előjárók sorában akiknek sajuos nem igen nagyon dicsékedhetünk.

Az utjonan megválasztott árva attya Csirics Mita szép magas szá ember, semmi képességgel, — közel 70.000 frt arva vagyon és nem nyujt semmi garantált, — igen heves természetű ember, aki brutálisnak törvény útján is bűnhődött.

A főpénztárnok ez már igen nagy kitűnőség, úgy hívják Nedelykovits alias Vrabác ez a derék ur számolni éppen nem tud, irni alig egy kicsit, de annál tobbet beszélni és ügyes terveket készíteni, — a pénztárnok ur egy időben egy évig volt letartóztatva mérgekverés gyanuja miatt, — két évnek elotte esalas okmány hamisítás gyanuja miatt hat hétig vizsgálati fogságban és most is ujabb esalas gyanuja miatt per be idezve sat Ráhelet ezen urra az a dözök ezreit bizni, mert egyéb kifogás ő ellene még eddig nincsen.

Azután választottak egy esküdtt Knezevits Gavra személyében aki irni olyanu ugyan nem tud, de emberlők gyanuja miatt egy évig vizsgálati fogságban volt

Végre választottak még egy esküdtt Kolarov Vasza nevűt aki irni olvasni ugyan tud — de lopás miatt már büntetve volt.

A mint hallom a futtaki választók ezen urak megválasztása ellen Recurzust adtak be és reménylik hogy a megye törvényható ága e bajon orvos landó új választást rendel el.

Tekintetes Szerkesztőség!

A „Bácska” 3-ik számban közlött s Cziráky József által írt czafolat, mely a „Zombor és Vidéke” 1-ső számban megjelent „a kishegyesi állapotokról” szóló ujdonságra akar válasz lenni, nem felel meg a valóságnak. Badarságoknak szeretne magyarázni a jegyző ur vádait, pedig tény, hogy egy megyei bizottsági tagot és egy seplőtlen hirben több kereskedőt a jegyzői iradóból kilökött. A dolog lényegét röviden illusztrált hazugságokkal adja elő és különösen hazugság az, hogy én háromszor fel lettem volna szólítva a kérdéses szabályok átadására. Felvilágosít-adás, felszólításról szó sem tétetett, hanem egész egy-

szerten a község eszéldje megjelent nálam a d. u órákban, ahol betegem és fekke talált, anyám a községi eszéld által azt izente: „tiszteltem és kérem ten jegyző urat miután a fiam beteg, be nem mehet, ha jobban lesz, reggel be fog menni,” ami meg is történt másnap reggel; bementem, megjelenésem alkalmával kérdeztem Czirákyt mi vegett hivattot? Cziráky József bemutatja az általa a szolgabírónak bejelentett hazugságot, hogy én megtagadtam volna a kérdéses szabályok átadását, holott annak megtagadása felesleges lett volna, miután azok módosítás végett a kerületi elnököl voltak, ahol a községi eszéld szemébe mondta az anyám által küldött üzenetet. Természetesen Cziráknak ez nyere nem volt, miután ő nem igen szereti ha valaki az igazat mondja, ni azonban forrt benne az még az előbbeni általam ellene hasonló eljárásáért tett feljelentésem, és legrövidebb elég tételnek vélte a tetlegességet, községi iradónkból kilökött, ezután pedig úgy amint az a finom Caracteres ember mondja. (azaz csak ő maga állítja ezt, pedig az öndicséretnek rossz illata szokott lenni) bekövetkezett a „krach.”

Ha már Characteret akarunk szólni, említsük fel ennek az urnak finom eljárásait. Az egyik az, hogy a sokszor nevezett községi jegyző egy 70 éven felüli községi polgárt az iradóban kétszer felpofozott és kitaszította, a volt bírját, a ki rendre utasította, hogy ne mindenki szerje a pénzeket a község házául, csak a ki erre hivatat van, erre nézve jónak vélte szinte rövid stylusban birának válaszolni, oly módon, hogy tisztességes ember le se írhatja. Végre kijött a volt biránknak a nézete, hogy itt is bekövetkezett a „krach”. — A volt végrehajtó zsebre vágta a pénzeket. Részségeit és több illyféle eljárásait nem is említem mert az igen sok időt venne igénybe, az idő pedig nekem drágább, mintsem hogy az ilyen finom karakteres emberrel foglalkozhatnám.

Arra, hogy én a nép felzudulásától és elkeseredettségétől nyugodtan alhatom, azt felelem, hogy „tudom” — Az állítólagos butogatásra csak annyit kell megjegyeznem, hogy az is ugy mint más eljárásai, egy levogból merített hazugság: de talán fordítva van? — A mi a kishegyesi izraeliták közötti sűrűlődást illeti, sokkal rövidebb eszűnek tartom Czirákyt, minthogy ezt megbírálni képes volna, mert nem nagyon rég ideje annak, hogy mástól fogalmazott formából írta a szerződéseket.

Ezzel tartoztam én is, hogy ezen finom karakteres jegyzőt a közvélemény-nyel legkisebb részben megismertessem és ezzel minden további polemia megszünt.

Kelt Kishegyesen 1885-ik évi január hó 10-én.

Kriszhaber Adolf
bíró, elnök földbírtokos és törvényszéki bejegyzett kereskedő.

Irodalom.

A Képes Családi Lapok 15. számának tartalma: A Bódika házassága. (Elbeszélés folytatás.) Tolnai Lajosról. — A feleséghez [Költemény] Bulla Jánostól. — Fürti Adó-lár tragédiája. (Viggal vegyes szomorú történet.) Balassa Belától. — A legszebb asszony Gajáron. (Elbeszélés folytatás.) Prem Józseftől. — Hűség próbája. [Erzékeny történet.] Dobó Andrástól. — Fényben ármányban [Költemények] Divéki Gyulától. — Tiszvizi tűz. [Regény.] Szentiványi Emiltől. — Két levél. (Elbeszélés.) Perényi Kálmántól. — Ujvívi köszöntések. (Hetü társza.) Bolgótól. — Képmagyarazatok. — Mindenféle. — Humor.

Képeink: Az utolsó órák. — Ujév, posta. — Vénusz diadal útja. — A báb szim-

ház. Melléklet: Az Apa és fia* című eredeti regény 17—32 oldala. A borítékon: Heti napokr. Sakk-talány. — Kocza rejtvénye. — Talányok megfejtése. — Megfejtők névsora. — Kiadóhivatali értesítés. — Hymen-

Közgazdaság.

Ujítások az életbiztosítás terén. Valóságos gyönyörűség volt olvasni azokat a hangzatos mondatokat, melyeket egy német lap közelebb a biztosítási ügynek szentelt. A régi közlettréből kiszedték megint az ismeretes trázisokat az oszme terjedéséről, az ügy fejlődéséről, miket máskor csak tinpek alkalmával hallunk. És miért a nagy és sok szó? kérdi valaki. Bizony nem más ezéllől, mint hogy a szikornyás modá sokba bujtatva közre kerüljön valami, a mi legyenibben szölvá valótlanság néhány ugynevezett ujítás az életbiztosítás terén élt volna bemutatandó, mint a mely ujítá sokat most koncipáltak és hozták volna be az illető felmagázalt intézetek. Pedig hát ezek az ujítások már régen megvannak s a köz nseg ismeri és hasznát veszi. A kötvények visszaváltására és tökéletesére vonatkozó reformok a biztosított összegnek párbaj vagy öngyilkosság okozta halálesetnél is történő kifizetésé végül az ugynevezett megtámadhatlan kötvények kiállításá mellett alapján a biztosító intézet halál esetén a biztosított tőkét, lemondván a nyomasztó, kifogás és vonakodás nélkül kifizetni tartozik, mihelyt a halotti bizonyítvány, a kötvény és az utolsó díjnyugta bemutatott, mindez „ujítások” hazánkban nem újak, de sőt régiek és gyakran alkalmazták. A magyar francia biztosító társaság díjtáblázataiban legalább a társaság fenállása óta ben vannak e módzatok. E társaság pedig nem ma keletkezett, évek óta működik és biztosítási nozoatát mindenki ismerheti, aki az ügy iránt érdeklődik akár mint biztosító fel, akár mint közgazdasági és társadalmi intézménynek figyelmes szemlélője. Ezt kötelességünk volt megjegyezni, maxima amica veritas.

A „The Gresham” életbiztosító társaság az 1884. évi június 30-án lejárt 30-ik évetéről az 1884. évi december 11-én tartott közgyűlésen felolvasott jelentés szerint a múlt év üzleti eredménye igen kedvező volt, amibenben 7340 biztosítási ajánlat nyújtott be 63,992 275 frank erejű, melyek közül 6294 ajánlat 54,979 875 frank összegről elfogadtatva s a megfelelő kötvények kiállitattak. A díjösszegeből levonva a vizbiztosításokért fizetett díjakat 13,685. 855-84 frankra rugott, mibe az első ületérv 1,364 453-86 frank díjai is be vannak számítva. A kamatszámla 3,448 370-21 frankra emeltetve s a társaság évi bevételét 17,134,226-05 frankra emelte. A társaság a múlt évben 6,124,325-23 frank életbiztosítási összeget fizetett ki. Kiházasítási és vegyes szerződésekre, melyek határideje lejárt 2,570,177-60 frkot. fizetett ki, szerződések visszaváltására pedig 1,144,108-86 frkot fordított. A biztosítási alap 3,712,522-19 frkkal emelkedett. Az aktívák az üzletév végén 87,284,420 frkra rugtak. Ez összehállásnál a vételárral felvett értékek nem realizáltak s így azonnali nyereség forrásnak sem voltak tekinthetők. Ez értékelhetlen nagy fontossága van, mert konkolitálja ama garanciákat, melyeket a társaság nyujt. A társaság tőkebefektetési a következők: 1,621,957-50 frank angol allampapírokkal, 1,661,437-39 frank az indiai és gyarmatok kormányának értékpapírokkal, 1,600,348-2 frank vasúti részvényekkel, elsőbbségokban és biztosított értékekben 25,466,510-52 frank vasúti és más kölcsönkötvényekben, 14,453,178-04 frank házbirtokokban, mihez a társaság bécsi és budapesti háza tartoznak, 12,042,488-86 frank jelzálogban és 23,803,408-23 frank más biztosítékokban.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos: **MOLNÁR GYULA.**

* Ezen rovat alatt közlöltekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Árverési hirdmény.

Alólírott kir. közjegyző részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Lóbl József cservenkai lakos kérelmére a hodsági kir. járásbírósg 3093. 1884. sz. a. 1884. évi december 10-én kelt végzésével nevezettnek a karavukovai határon a mosztonga partján 600 kévés kúpkban rakott mintegy 25000 kéve nádjára — melynek értéke 2000 frtra tétetik — az önkéntes bírói árverést elrendelte, minek folyán alólírott mint az árverés foganatosítására bíróilag kiküldött annak megtartására 1885. évi január hó 26. napjának d. e 9 óráját illetőleg folytatólagos napjait a helyszíneire határidőül tűzöm ki s erről venni szándékozókat azzal értesitem, hogy a nád 600 kévés kúpkban készpénz fizetés mellett kikiáltási áron alul is eladhatni fog.

Kelt Hodsághon 1885. jan. 5-én.

Mezey Zsigmond,
kir. közjegyző.

HIRDETMÉNY.

Zombor szab. kir. város gazdasági küldöttsége által ezennel közhírré tétetik

miszerént a városi szolgásmegjézet és rendőrök részére szükséges 2290 frt 10 kral előírányozott ruhaneműek és szerelvények beszerzése iránt az árlejtés folyó évi január hó 22-én délelőtt 10 órakor a városháza kistermében fog megtartatni.

A feltételek és minták a városi számvevőségél a hivatalos órak alatt megtekinthetők.

Zombor 1885. évi jan. hó 10-én.

Vukicsevits Péter,
tanácsnok.

3-1

Szegedi m. kir. államjósággazgatóság.

5393. szám. 1884.

HIRDETMÉNY.

Alólírott jósággazgatóság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a nagy méltóságú magy. kir. pénzügyminiszterium 1884. december 24-én 80.417. szám alatt kelt határozatával elrendelte, hogy a kulai ispánági kerület pénztári és számfejtési teendői a kulai a palánkai ispánági kerület ugyanezen teendői a palánkai, a volt zombori jó

ságigazgatósághoz tartozott többi — ugymint a kis-sztapári, apatini és volt szántovai ispánági kerületek ugyanily teendői a zombori magy. kir. adóhivatalok által láttassanak el.

Emélfogva 1885. év február 1-től kezdve a kulai kinstári uradalommal szerződéses viszonyban álló felek által ezen kinstári uradalom irányában tartozásaik befizetése a kulai adóhivatalnál teljesítendő; ép így a palánkai kinstári uradalommal szerződéses viszonyban levő felek által ezen uradalom irányában tartozásaik befizetése 1885. február 1-től a palánkai adóhivatalnál teljesítendő, s követelések is a palánkai adóhivatalnál fognak kifizeteni.

A kis-sztapári, apatini és volt szántovai ispánóságok kerületére vonatkozó befizetések és kifizetések teljesítése mint eddig, jövőben is a zombori magy. kir. adóhivatalnál marad.

A zombori kir. jósággazgatósági számvevő osztály 1885. január 1-je óta a szegedi jósággazgatóság számvevő osztályába olvasztatván be; a fentnevezett pénztáraknál teljesítendő be vagy

kifizetések számfejtése 1885. január 1-től az összes kerületekre nézve a zombori adóhivatalnál; — 1885. február 1-től pedig azon pénztáraknál fog megejteni, a hol a be- vagy kifizetés is teljesítendő.

Szeged, 1885. január 5-én.

MARSCHAN.

kir. tanácsos, jósággazgatóság.

Magyar kir. államvasutak



A SZABADKA-BAJAI szárnyvonal

MENETRENDE.

Ervényes a megnyitás napjától kezdve.

Kilométer	Szabadka—Baja		Baja—Szabadka	
	Állomások.	Kilométer	Állomások	Kilométer
Budapestről ind.	6.40	Baja	ind.	10.00
Belgrádról	5.40	Bikity-Borsód.	10.45	
Szegedről	10.55	Bács-Almás	11.30	
Gombosról	8.15	Csikéria	11.58	
Szabadka vend.	2.30	Szab. vend.	12.32	
Csikéria	2.07	Budapestre	8.14	
Bács-Almás	3.42	Belgrádra	8.40	
Bikity-Borsód	1.18	Szegedre	4.30	
Baja	5.00	Gombosra	7.11	

Jegyzet. A vonatok közlekedési ideje a budapesti idő szerint van kitüntetve.

A vastagabb betűkkel nyomtatott számok az éjeli órákat jelzik.

Budapest, 1884. decz. hóban.

Az igazgatóság.

Ifj. Konyovits István

bőrkereskedése és kőszénüzlete

ZOMBORBAN.

Ajánlja úgy a helybeli valamint a vidéki t. közönségnek következő évadczikkeit:

Forster-féle angol lasztíng legfinomabb.

Sima és fodros zergebőrök.

Vikszos és fekete borjubőrök.

Valódi Flesch gyártmányu talpakat.

Valamint minden a bőrkereskedői szakmába vágó czikkeit

rendkívül jutányos áron.

Vidéki megrendelések azonnal pontosan teljesíttetnek.

3-1

Legfinomabb szalon-kőszén 1 mm. házhoz szállítva 1 frt 40 kr.